ZHUTI



杨发武汇报卒中中心建设情况。



濉溪县医院卒中中心被授牌为全国综合防治卒中中心

维护健康 促进健康

濉溪县医院倾力打造高质量卒中中心



安徽省脑卒中诊疗管理指导中心专家莅临指导



濉溪县医院疑难危重病例讨论。



医院标识一目了然。



县医院组织开展"世界预防中风日"义诊活动。

■ 记者 王陈陈 通讯员 付姗姗 孙冬青 本版摄影 记者 冯树风

三年时间,濉溪县医院卒中中心 从无到有,厚积薄发,实现高质量发

2019年7月30日,卒中中心框架 初步确定,并按照国家卒中中心标准 进行完善细化。

2020年7月16日,历经一年的建 设周期,医院卒中中心步入规范化发 展轨道,挂上"省级"招牌,维护健康、 促进健康的能力和水平提升。

2021年,"十四五"开局年,县医 院加快奔跑步伐,在坚持"一把手工 程"的基础上,矢志不渝,朝着创建高 标准、高质量高级卒中中心,全力以

2019,立之篇

走进濉溪县医院,急诊大楼人口 旁,楼内地面、墙面上,脑卒中绿色通 道、卒中救治优先标识随处可见。夜 晚,综合楼体外的"卒中中心"灯柱清

卒中,俗称中风,是一种急性脑 血管疾病,包括脑梗死和脑出血等, 是危害人类身心健康和生命安全的 三大主要疾病之一,具有高发病率、 高致残率、高死亡率、高复发率特 点。急性脑梗死患者从发病开始算

起,在规定的时间窗内得到溶栓或取 栓治疗,后续恢复最佳。

濉溪县现有百万人口,脑卒中发 病率较高,需要建设高质量卒中中 心,为急性卒中患者提供及时高效的 卒中救治服务。

2019年3月4日,濉溪县医院独 立完成了全市第一例脑血管造影术, 填补了淮北地区神经介入治疗技术 的空白。

随后,陆续开展了脑动脉取栓 术、颅内段和颅外段支架植入术、球 囊扩张术、动脉瘤手术等神经介入治 疗技术,处于市内领先水平。

特别是2019年10月成功创建三 级综合医院后,濉溪县医院不断提升 综合技术、服务、科研能力的同时,更 是聚焦"卒中",多方发力,打造了一 整套优质、高效的团队服务体系。

——整合医院神经内科、神经外 科、急诊科、介人导管室、医学影像中 心、康复科等多学科力量,打破学科 壁垒,改进流程、创新流程。

--不断优化卒中急诊救治绿 色诵道,实现院前、院内急救的无缝 隙对接、多学科协作,极大地提升了 患者的救治水平,达到救治的最佳效

自2019年以来,共开展脑血管 造影 219 例、支架植入 32 例、动脉取 栓14例、球囊扩张2例、介入溶栓1 例、动脉瘤手术7例,共计275例,且 总数不断增长。

2020,专之篇

卒中中心建设与分级诊疗的目 标相契合,顺应当前医改大方向。

做好卒中中心各项工作,需多方 共同发力,政府主导、上级部门指导、 医院领导班子主抓,以及发挥各科室 联动力量。

院长杨发武及其他班子成员亲 力亲为,积极完善各项质控制度,充 分发挥三级医院作为危急重症救治 区域医疗中心的功能,着力打造"院 前一院内一重症"三位一体的卒中救

2020年4月30日,安徽省脑卒中 诊疗管理指导中心专家莅临县医院, 进行省级防治卒中中心建设现场指 导。专家们经过细致、专业的检查, 对医院创建工作给予肯定。针对专 家反馈的意见,院领导十分重视,在 检查结束后立即召开专题会议,组织 人员逐条整改:

一、制定专门的年度投入计划, 全方位支持防治卒中中心的建设和 发展;二、启动体检中心和卒中筛查 门诊的筛查工作,对筛查出的卒中高 危人群进行随访;三、开展颈部血管 超声和脑血管超声联合筛查,加大筛 查数量;四、进一步规范卒中多学科 协作诊疗模式,体现卒中单元主题作 用;五、积极选派神经内科骨干医生 到高级卒中中心学习直接或桥接血 管内介人治疗技术……

卒中防治,道阻且长,行则将至。 2020年4月,濉溪县医院在全国 防治卒中中心300强名单中位列第5 位,在全国单项静脉溶栓200强中位 列全国第1位。

2020年7月16日下午,在濉溪县 医院门诊大楼五楼会议室,省级防治 卒中中心授牌仪式隆重举行。濉溪 县医院成为我市首批防治卒中中心。

2020年11月27日,在合肥举办 的中国脑卒中大会上,濉溪县医院卒 中中心被授牌为全国综合防治卒中 中心,系淮北首批。

医院按照国家规范标准,高质量 创建高级卒中中心的号角吹响。

2021,强之篇

守少则固,力专则强。

对于急性脑梗死患者来说,从发 病开始算起,在规定的时间窗内进行 溶栓或取栓,后续恢复效果最佳。为 了不断提高各环节效率,全院医务工 作者团结一心、齐心协力,做到了:

一、脑卒中绿色通道具备24小 时脑卒中静脉溶栓治疗能力;二、卒 中筛查门诊设在神经内科和健康管 理中心,严格落实分诊转诊机制; 三、专科质控方面,医院电子病历评 级为四级,建有LIS、PACS系统,多 科间可通过会诊系统实现病历共 享;四、信息化建设方面,医院实时 上报国家卒中中心建设管理平台数 据;五、规范随访管理工作,设有卒 中中心随访办公室……

在短短的15分钟内,医护人员 以建成的卒中绿色通道为依托,能够 迅速完成急诊溶栓一整套流程。据 悉,国内及国际指南中均建议 DNT 时间在60分钟以内,被称为"卒中诊 治"黄金一小时,县医院创造的"15分

钟救命时间"是"优秀"的代名词。 然而,改革发展没有终点。

作为县域龙头综合医院,濉溪县 医院深知肩负的社会责任,先后与淮 北市第四人民医院、医共体内的十二 家卫生院,分别签订卒中中心区域救 治合作协议书。

参加脑卒中防治适宜培训班暨 安徽省卒中中心建设培训会;加强与 医共体各分院和区域内兄弟医院间 的合作,围绕"快速有效识别并转诊、 提高区域内卒中协同救治能力"开展 相关培训。

与区域协作医院一起,通过科学 规划,践行分级诊疗,构建区域协同 救治网络,设置最便捷的区域布局, 规划合理的资源配置,充分发挥医院 卒中急诊绿色通道作用。

濉溪县医院以高质量的专业和 速度串起了卒中患者生命链。



溶栓前进行神经系统体格检查